



# 市九届人大二次会议代表团召集人会议召开

本报讯(记者 周迎 单杉)1月5日下午,市九届人大二次会议代表团召集人会议召开。市委书记马明龙主持会议并讲话,强调要进一步统一思想、明确要求,确保大会顺利进行、风清气正、圆满成功。

马明龙指出,市九届人大二次会议是在全市上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神,奋力推动中国式现代化镇江新实践开好局、起好步的关键时期,召开的一次重要会议。各代表团召集人要立足坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,团结带领全体代表积极履职、发挥作用,努力把大会开成统一思想、坚定信心、凝聚力量、民主团结、求真务实、开拓创新的大会,更好汇聚起推进中国式现

代化镇江新实践的强大合力。

马明龙强调,人大代表参加人代会、依法行使国家权力,是党和人民交付的光荣使命,是宪法法律赋予的重要职责。各参会代表要认真履职尽责,把握发展主题,深入审议讨论,充分调动代表依法履行职责的积极性主动性。要贯彻组织意图,正确行使权利,确保党委人事安排意图圆满实现。要发挥独特优势,积极为民建言,反映人民群众呼声与诉求,增强建言献策的针对性实效性,确保完成会议各项任务。

为切实加强党的领导,市委决定成立大会临时党组,各代表团成立临时党支部,各代表小组建立临时党小组。马明龙强调,要坚持把党的领导贯穿大会始终,各党支部、党小组要在大会党组的领导下,团结引导人大代表

正确履职、有效履职,切实发挥好战斗堡垒作用,确保大会安全顺利,各项议程有序进行。要教育党员代表严守政治纪律和政治规矩,严肃会议纪律,弘扬务实作风,加强廉洁自律,切实把责任扛在肩上,从严从实带头落实好各项纪律要求。

马明龙要求,各代表团召集人要以高度的政治责任和饱满的政治热情,切实履行好职责使命,充分发挥好示范带头作用,为大会顺利召开作出应有贡献。

市人大常委会党组书记、主任李健作市九届人大二次会议有关事项说明。

市人大常委会副主任胡宗元、岳卫平、张红娣、戴非平,市人大常委会秘书长胡敖成出席会议。

## 市九届人大二次会议举行主席团第一次会议

本报讯(记者 周迎 单杉)1月5日下午,市九届人大二次会议举行主席团第一次会议。

会议推定了大会主席团常务主席马明龙、李健、胡宗元、岳卫平、张红娣、卜晓放、戴非平;通过了大会主席团执行主席分组名单;决定了大会副秘书长人选。

市委常委、市委组织部部长张娟宣布了在大会议期间

成立临时党组的决定。会议通过了大会日程;决定了议案截止时间,为1月6日20时。

会议还听取了各代表团讨论情况的汇报,通过了《选举办法(草案)》《市人大常委会建设委员会主任委员人选的通过办法(草案)》和《民生实事项目票决办法(草案)》。

会议由岳卫平主持。

## 持续推进“一号战略” 奋力跑出发展主动

### 两会聚焦

本报记者 梁和峰 朱婕 单杉

镇江进入“两会时间”,全面推进中国式现代化镇江新实践的大事、要事,在代表委员们的意见建议中进一步成为焦点和热点。镇江如何持续推进产业强市“一号战略”,快速推动经济运行全面复苏,更好实现高质量发展?这个全市上下奋进新征程、迈好第一步的首要任务,被大家广泛热议,并不断集聚起智慧与力量。

持续推进产业强市“一号战略”不动摇,镇江近年来的“坚持”,在新征程上迎来新机遇。市人大代表、市发改委主任谈沁磊认为,随着新冠疫情防控措施优化,因疫情防控造成的一些经济发展的梗阻被进一步疏通,经济复苏按下了“快进键”,这对于很多市场主体来说蕴含着重大发展机会。把握新征程上的新机遇,更好推动高质量发展,产业强市的镇江必将开启更加广阔的前景。

如何在新征程上推进产业强市“一号战略”?谈沁磊立足本职工作谈想法。他表示,作为综合经济部门,市发改委将在落实产业强市“一号战略”中冲在前、打头阵,为经济全面快速复苏、高质量发展贡献发改力量。具体而言,就是要把握项目建设“主抓手”,紧扣省市重大项目,优化“四项机制”,完善“预评估-后评价”工作体系,推动项目建设,为高质量发展积蓄动能。同时,要进一步激活转型发展的“主引擎”,扩大华为、阿里、微软等龙头企业的引领带动作用,加快数字技术与一二三产深度融合应用,不断提升数字经济核心产业增加值占GDP比重,做大做强战略性新兴产业,抓实“两业融合”试点企业和服务业发展领军企业培育,努力构筑更多新增长点。

在大力发展新兴产业的同



人大代表报到 马镇丹 黄帅 摄

时,传统产业和行业,同样享有高质量发展发展的市场机遇。谈沁磊介绍,发改部门将继续深化统筹,推进园区实质性整合,推进老工业基地调整改造和产业转型,把握宁镇扬一体化现实机遇,积极融入长三角一体化和南京都市圈,推动更高质量的产业共兴、交通互联、生态共治。

推进“一号战略”,跑出发展主动,镇江既有机遇也有底气。市政协委员、市商务局副局长李蔚表示,过去一年,面对复杂严峻的发展环境,镇江外贸表现亮眼,增幅位列全省第一,进出口总额实现历史性突破,加速跑进“千亿元俱乐部”。她认为,当前,经济复苏按下了“快进键”,外贸的强韧为经济复苏蓄积了动力。“2023年,商务部门作为外向型经济的主管部门,将打响稳外贸保卫战,以开放纾发展之困,以开放汇合作之力,不断增强外贸韧性,为我市经济的复苏和发展积蓄动能。”

李蔚介绍,今年市商务局将抢抓海外经济复苏和传统展会旺季的窗口期,实施2023年贸易促进计划,组织企业开展外贸对接活动,成立“走出去”服务保障专班,支持企业赴境外参展洽谈,抢

先机、增信心。同时,加大对企业的信保支持力度,完善“苏贸贷”融资平台,注重存量政策和增量政策叠加发力,助力企业扬帆远航。

谈及“走出去”,政协委员、江苏合力四通智能科技股份有限公司董事长董斌,今年上会带去了“关于建设跨境电商孵化园的提案”。他说,镇江去年创成了国家跨境电商综合试验区,应该以此为契机,更大力度培育和扶持本市的跨境电商,让更多小微企业参与“国际生意”,让更多镇江产品和服务行销海外,让更多“小老板”在“走出去”中赚到利润、创造就业、成就价值。“推动镇江经济全面快速复苏,进而实现高质量发展,‘小老板’群体能够赚钱、愿意消费至关重要。”

推进产业强市战略,推动高质量发展,坚持“稳”的基调、“跑”的状态、“争”的追求,对镇江有特别的现实意义。政协委员、市科技局副局长张松认为,在现代化建设新征程上,镇江应该继续保持“跑起来”的速度和激情,而科技创新可以为“跑起来”提供源源不断的强劲动力。

(下转04版)

## 市九届人大二次会议举行预备会议

本报讯(单杉 周迎)1月5日下午,市九届人大二次会议举行预备会议。李健主持会议。

胡宗元、岳卫平、张红娣、戴非平、胡敖成在主席台就座。

会议观看了教育警示片,选举了大会主席团和秘书长,表决通过了大会议程。

本次大会议程共有九项:听取和审议镇江市人民政府工作报告;审查和批准镇江市2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年计划草案的报告,批准镇

江市2023年国民经济和社会发展规划;审查和批准镇江市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告,批准镇江市2023年市本级预算;听取和审议镇江市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议镇江市中级人民法院工作报告;听取和审议镇江市人民检察院工作报告;选举;通过镇江市第九届人民代表大会社会建设委员会主任委员人选名单;票决镇江市人民政府2023年民生实事项目。

## 市政协召开九届六次常委会会议第一次全体会议

本报讯(吴韵晗 胡建伟)1月5日下午,市政协召开九届六次常委会会议第一次全体会议,会议听取了候选人提名情况说明;审议了《选举办法(草案)》、候选人建议名单、监票人员建议名单。

市政协主席郭建主持会

议。市委副书记、市委统战部副部长、市政协党组副书记巩海滨,市政协副主席高国成、卢道富、陈红、吴彤、蒋鹏程、周文娟、杜秀芹,市政协秘书长张军出席会议。

## 市政协召开九届十次主席会议第一次会议

本报讯(吴韵晗 胡建伟)1月5日下午,市政协九届十次主席会议第一次会议召开,会议听取了候选人提名情况说明;审议了《选举办法(草案)》、候选人建议名单、监票人员建议名单;听取了关于召开九届六次常委会会议第一次会议有关事项的汇报。

市政协主席郭建主持会

议。市委副书记、市委统战部副部长、市政协党组副书记巩海滨,市政协副主席高国成、卢道富、陈红、吴彤、蒋鹏程、周文娟、杜秀芹,市政协秘书长张军出席会议。